

БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 21 января 2012 года №2 (19377)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА

25 января - День штурмана ВМФ

ПУТЕВОДНЫЕ ЗВЁЗДЫ ПЯТИКУРСНИКОВ

Тихоокеанский военно-морской институт имени С.О.Макарова вот уже более семи десятилетий является прославленной кузницей штурманов для кораблей отечественного Военно-Морского Флота. За эти годы из его стен были выпущены в автономное плавание тысячи лейтенантов - высококвалифицированных штурманов. Выпускники института образцово несут боевую службу на надводных кораблях и подводных лодках практически всех флотов России, подвизаясь на высшем уровне и продолжая славные традиции своего факультета.

Среди воспитанников ТОВМИ есть военные моряки, которым обучение здесь дало старт к адмиральским звёздам, выпускники штурманского факультета в разное время занимали должности главнокомандующего Военно-Морским Флотом, заместителя главнокома, командовали флотами, возглавляли объединения и соединения ВМФ.

Сегодняшние курсанты штурманского факультета института встречают свой профессиональный праздник, что называется, на боевом посту - как раз в эти дни они участвуют в тактическом учении, которое проводится с пятикурсниками.

Проведение ТСУ - задача особо ответственная, так как требует от будущих штурманов проявить знания, приобретенные за все годы обучения в институте. А общая оценка, полученная по окончании, войдет в диплом и будет характеризовать профессиональную подготовку выпускника.

Проходное учение является комплексным и состоит из нескольких этапов. На каждом из них курсантам предлагается решить определенные задачи, в ходе этого они выполняют первичные действия по тем должностям, которые вскоре займут на боевых кораблях флота.

ТСУ является хорошей проверкой для курсантов, так как даёт возможность им самостоятельно оценить уровень своей профессиональной подготовки. Среди участников учения - курсант 5-го курса старшина 2 статьи Александр Логинов. Он отличник учёбы, на ТСУ чувствует себя вполне уверенно. В выполнении поставленной задачи, кроме теоретических знаний, ему помогают и опыт, приобретенный на практике во время похода на борту БДК «Пересвет» к берегам Камчатки.

Владислав ДУБИНА.

НА СНИМКЕ: старшина 2 статьи Александр ЛОГИНОВ в оценке астронавигационной обстановки.

Фото автора.

Цели, боевая учёба

Ни в морях, ни у причала БЧ-2 не подкачала

Малый противолодочный корабль «Кореец», которым командует капитан 3 ранга Александр Григораш, - один из лучших в своём классе. Подтверждение тому - почётные грамоты, украинские ордена. Одна из них - от теперь уже контр-адмирала, а в период командно-штабного учения на Камчатке в октябре 2011 года капитана 1 ранга Виктора Соколова. Он поощрился экипаж «за успехи в боевой подготовке в 2011 году». Другая - «за лучшую ракетно-зенитную подготовку по итогам 2010 года». Промодемонстрировал её экипаж в море. Но приобретает значение главным образом на берегу - постоянными тренировками.



В БЧ-2 на МПК «Кореец» было запланировано практическое учение по поиску, обнаружению и уничтожению условного воздушного противника. Тему этого частного учения накануне в деталях разобрал со своими подчинёнными старшина командования старшина 2 статьи Сергей Елсуков. О предстоящем мероприятии в деталях проинструктировал личный состав командир ракетно-артиллерийской боевой части лейтенант Павел Канунников.

В назначенный час ракетчики старшина 2 статьи Сергей Елсуков, оператор поиска матрос Евгений Виноградов, механик ЗРК матрос Иван Можаяв занимают места на боевом посту.

- Начать поиск воздушных целей - звучит команда.

Защёлкали тумблеры на пачелах управления системами, засветился индикатор кругового обзора.

Проходит минута, другая.

- Визу цель! - докладывает матрос И.Можаяв. - Пеленг 180, дистанция 25 километров.

- Взять цель на сопровождение! Пеленг 180, дистанция 25 километров! - раздаётся команда старшины 2 статьи С.Елсукова.

Каждый из моряков выполняет свою, строго определённую задачу. Обнаруженная цель берётся на автоматическое сопровождение. Система рассчитывает и выдает все параметры движения воздушного

«противника». Один за другим постукает доклад оператор матроса Е.Виноградова:

- Пеленг 179, дистанция 24 километра... пеленг... дистанция... И наконец: - Цель в зоне поражения!

Раздаётся команда: - ЗРК - пуск! Сход - правая! Старшина команды производит условный пуск ракеты, оператор поиска докладывает:

- Наблюдаю сход ракеты. Через несколько секунд старшина 2 статьи С.Елсуков докладывает командиру БЧ-2 лейтенанту П.Канунникову:

- Цель поражена. Моряки снимают переносные чертёжные плёночки с противорадиолокаторов, направляются в столовую команду на «разбор полётов». Лейтенант П.Канунников особые ошбоки в действиях подчинённых не усмотрел, но кое-какие замечания сделал. Чувствуется: дело своё войны знают.

И сегодняшние учения - хорошее тому подтверждение. С командиром боевой части говорим о ратных делах его подчинённых.

- В 2010-м мы производили испытания зенитных ракет для ракетного комплекса «Оса», - поясняет лейте-

нант П.Канунников. - Поставленную задачу выполнили, что и подтвердили присутствовавшие на стрельбах представители завода-изготовителя. В 2011-м участвовали в командно-штабном учении на Камчатке, вместе с камчатским МРК «Мороз» запустили ракеты-мишени, обеспечивали ракетную стрельбу, которую вели ГРК «Варяг» и ЭМ «Быстрый». С задачей справились. Прошли более 3 тысяч миль. После возвраще-

ния в базу поход. Теперь отработаем все учебно-боевые задачи, готовимся к новым выходам в море. Боевая подготовка экипажа продолжается.

Валерий МАЛИНОВСКИЙ.

НА СНИМКАХ: МПК «Кореец» в море; во время планового учения. Фото автора и из архива экипажа.



Действовали решительно

Борьба за живучесть корабля находится под постоянным контролем офицеров подразделения, которым командует капитан 3 ранга Александр Мурашкин.

Анализируя действия аварийных партий при разборе занятии и тренировок, флагманские специалисты обращают внимание моряков на допущенные ими упрощения и послабления, намечают пути их устранения. В своей работе с личным составом они опираются прежде всего на опыт российских моряков во время военных действий, самоотверженную борьбу тихоокеанцев за спасение своих кораблей и возвращение их в строй.

Благодаря эффективной работе командного состава больше творчества стали проявлять в работе и командиры аварийных партий. Во время тренировок постоянно имитирует-



ся обстановка, приближенная к боевой, усложняются и задачи. Учитывая, что в реальной ситуации морякам придётся действовать в сокращённом составе. Такие варианты сейчас проигрываются на каждом учении по борьбе за живучесть, что в полной мере способствует выработке у моряков высоких морально-боевых качеств. Отличные навыки приобрели воины аварийной партии, в составе которой старшина 1 статьи контрактной службы Эдуард Ройльню, старшина 2 статьи контрактной службы Александр Иванов и матрос контрактной службы Андрей Морьякин. В любой ситуации они действуют решительно и хладнокровно, показывая хороший пример для сослуживцев.

Владимир КРАСНОУТСКИЙ.

Новаторство - в строй

На базе зенитно-ракетной бригады и основной целью мероприятия - выработка новых подходов к проведению тактических учений структур ПВО и ВКО различного уровня с учётом межвидовой и межродовой подготовки войск округа.

На практических и теоретических мероприятиях были представлены новые компьютерные обучающие программы, новаторские методы индивидуальной подготовки боевых расчетов.

Новаторство - в строй

Как сообщили в пресс-службе ВВО, основная цель мероприятия - выработка новых подходов к проведению тактических учений структур ПВО и ВКО различного уровня с учётом межвидовой и межродовой подготовки войск округа.

На практических и теоретических мероприятиях были представлены новые компьютерные обучающие программы, новаторские методы индивидуальной подготовки боевых расчетов.

Горячие будни морской пехоты



На Тихоокеанском флоте наладилась планомерная работа подразделений отдельного соединения морской пехоты под командованием полковника Игоря Бушмина. С этой целью морские пехотинцы выехали на полигон «Бамбуровка».

Как сообщил флотский журналист Игорь Николаевич, в ходе учёбы в полевых условиях его подчинённые отработают практические навыки по огневой, тактической и специальной подготовке, осваивают дневные и ночные приборы наблюдения и прицеливания, учатся определять расстояние до цели, вести огонь на максимально возможном дальности. Морские пехотинцы выполня-

ют стрелковые упражнения по различным типам мишеней с снайперской винтовкой, ручного и станкового гранатомётов.

Учитывая крепкие приморские морозы, на местах занятий и стрельбы оборудованы пункты обогрева личного состава, а время тренировок сокращено. Кроме того, военнослужащие получают дополнительное двухразовое горячее питание.

Сборы завершаются только в конце февраля, когда морские пехотинцы выполнят зачётные упражнения в комплексе запланированных задач.

Константин ЛОБОВ.

Фото Ильдуса ГИЛЯЗУТДИНОВА.



Памяти воинов, погибших на о. Даманском

В Восточном военном округе проводится подготовка к перезахоронению останков воинов 199-го Восточнодальневосточного полка, героически погибших в мае 1969 года на острове Даманском.

С предложением о переносе останков девяти героев из братской могилы в поселке Филينو на городское кладбище Дальнереченская выступили ветеранские организации городов Хабаровска, Благовещенска, Магадана и Дальнереченска. Инициатива нашла поддержку у командующего войсками Восточного военного округа адмирала Константина Сиденко, взявшего мероприятия по перезахоронению останков воинов под личный контроль.

К настоящему моменту получено согласие родственников погибших воинов, мероприятия по перезахоронению согласованы с представителями муниципальных образований, разработан проект мемориала, который составит единый архитектурный ансамбль с памятником 30 воинам-пограничникам, также погибшим во время конфликта на Даманском.

Открытие мемориального комплекса запланировано на июль 2012 года. В настоящее время проводится сбор средств на мероприятия по перезахоронению останков воинов и созданию памятника. Активное участие в акции принимают военнослужащие Восточного военного округа и члены их семей, перечисляющие добровольные пожертвования на специальный счёт, открытый городской общественной ветеранской организацией «Даманцы» в Сербанге России.

Пресс-служба Восточного военного округа.

ШТУРМАНИ ВЕЛИКОГО ОКЕАНА



Олег Владимирович, боевая учеба в минувшем году увеличилась в большом учении вблизи Камчатки. Полученный опыт морским-тихоокеанцам на вооружение?

- Безусловно. Проведены тщательные разборки всех учений. Учены критические замечания. А положительное тенденции предельно развивать, над этим тепер и работаем.

2012 год внес коррективы в нашу деятельность. Произошли некоторые изменения в руководящих документах, что и должно найти отражение в годовом планировании. Проверим, как это сделано.

Наступивший год будет особым для Тихоокеанского флота. Мы не можем не учитывать такое значительное международное событие, как саммит АЭС. Нам приходится корректировать свою боевую подготовку.

Основные учения будут проходить в первой половине года. Поэтому интенсивность выполнения всех задач возрастает.

Курсовые Ш-1 и Ш-2 будем отбраковывать и принимать в скитские сроки.

- И значит, повышена нагрузка как ляжет на штабы?

- Сейчас обучение будет организованно централизованно. Штабы будут писать различные сроки. Первым приступил к этому штаб ТОФ. Там собрался командир различных рангов. Им стали читать лекции, от них получать зачёты.

На соединениях попробуем применить новинку. Туда решили пригласить преподавателей, которые будут вести и теоретические, и практические занятия. Прочитал лекцию - и тут же закрепил знания на технике. Обучение, как говорится, в один заход. Если получится, будем внедрять методологию и дальше.

На этот счёт договорились с начальником кафедры технических средств кораблестроения ТОФМ капитаном 1 ранга Александром Касиным. Он назначит преподавателей, которые и придут на соединения.

2012-й открыл счёт профессиональным флотским праздникам. Первыми отметили День инженер-механика ВМФ специалисты, от которых в первую очередь зависит жизнь корабля, его живучесть и плаучесть. Выплатили пары и энергетикам, кто готов к любым походам.

На очереди День штурмана, который наступит 25 января. С курсов, продолженных на кораблях, начинается плавания по морям и океанам. И символично, что штурманская боевая часть записана на корабля под номером 1.

Почему праздники корреспондент «Боевой вахты» встретился с главным штурманом ТОФ капитаном 1 ранга Олегом МОРЗОВКИНЫМ.

- Вкратце напомним, пожалуйста, о наиболее значимых походах минувшего года.

- Сложнейшее плавание в Арктику совершила гидрографическое судно «Маршал Геловани» под руководством командира Владимира Абрамова. Тихоокеанцы увидели, что освоившая Арктика живёт. Там свои суровые законы, которые нужно знать и уважать. Туда ныне приехали и товарно-ремонтные отряды. За проводку на каком-то сложном участке ледовой трассы команда ледокола необходимо платит.

Высокую оценку этому походу в северных широтах дал глава государства Дмитрий Медведев. В разговоре с рефрижераторным механиком ГС «Маршал Геловани» Дмитрием Новиковым он сказал: «Мы пробаю знания, которые исследователи Северного Ледовитого океана и вообще Арктики».

- Стало быть, и морским-тихоокеанцам придётся отстаивать интересы России в данном непростом регионе?

- Насколько велико его значение сегодня, чувствуется по характеру бедности, которую Президент завершил так: «Я бы сам с удовольствием в такой колхоз пошёл...». Так что как-нибудь к вам присоединюсь.

Следует отметить весьма полезную работу ещё одного «маршала», неутомимого труженика моря. Ежегодно выходит на тихоокеанские просторы судно измерительного комплекса «Маршал Геловани». Пробежав командиром БЧ-1 служит так капитан-лейтенант Сергей Куркин. Исследователи и наблюдения тамошних специалистов ценятся, как говорят, на вес золота.

Не одна тысяча миль на лаге следного морского танкера «Иркут». Это от капитанского мостика Владимир Андреев, выходящий из штурмана.

- Продолжить нести нелёгкую службу на флоте, в том числе на океанских кораблях. Обычно называются флагмана отряда, порой забывая упомянуть тех, кто обеспечивает походы и находится рядом.

- Пусть справедливости восторжествовав. Назовём больше известных, танкер «Борис Стрельцов». Веретён великолепно работает с трудностями

похода, следуя курсами, которые проложит третий помощник капитана Валентин Гончар. Он отвечает за штурманское дело да ещё имеет хорошую техническую подготовку.

На сплавательном мостике «Юпитер» Крылья штурманские обязанности на плечах Михаила Мамонова.

Оба специалиста обеспечили надёжную навигационную безопасность плавания своих судов.



похода, следуя курсами, которые проложит третий помощник капитана Валентин Гончар. Он отвечает за штурманское дело да ещё имеет хорошую техническую подготовку.

Флагманский штурманом отряда там капитан 3 ранга Николай Муромцев. С ним устроена прямая телефонная связь. Этим достигается оперативное решение любых вопросов. Я только что с ним разговаривал.

- И как слышноты? Когда много лет назад мне приходилось бывать в южных широтах, была с радацией превращалась в проблему.

- Слышноты нормальная, хорошая. Передачу информации, которые произошли в начале года в некоторых документах. Они необходимы для производства навигационных расчётов. То же можно сообщить и по электронной почте. Есть возможность и схемы повзвезд, и фотографии. Очень удобно!

- А корабли по пути не встретились?

- Могу сообщить, что встреча состоялась. Один корабль шёл на запад,

другие - на восток. В северной части Индийского океана произошло их взаимодействие. Второй отряд возглавлял БПК «Адмирал Трибуц», был флагманским штурманом штаба яхтман капитан 1 ранга Роман Бондаренко.

Встреча оказалась полезной для обоих отрядов. Командиры кораблей обменялись опытом, передали друг другу необходимые сведения. Экипаж БПК «Адмирал Трибуц» поделился с коллегами, которые находились много дней в плавании, нужным ШПОМ.

Надо подчеркнуть, что на высоте океанского штурмана. Они выжили, когда другие не выжили. Командиры слегка изменили курс, и через какие-то 20-30 миль отряды оказались в зоне полнейшего штиля. Корабли могли бы подходить друг к другу боком, переругая что хочешь без проблем.

Вот что значит знание метеобста-

Второй отряд возглавлял БПК «Адмирал Трибуц», был флагманским штурманом штаба яхтман капитан 1 ранга Роман Бондаренко.

Встреча оказалась полезной для обоих отрядов. Командиры кораблей обменялись опытом, передали друг другу необходимые сведения. Экипаж БПК «Адмирал Трибуц» поделился с коллегами, которые находились много дней в плавании, нужным ШПОМ.

Надо подчеркнуть, что на высоте океанского штурмана. Они выжили, когда другие не выжили. Командиры слегка изменили курс, и через какие-то 20-30 миль отряды оказались в зоне полнейшего штиля. Корабли могли бы подходить друг к другу боком, переругая что хочешь без проблем.

Вот что значит знание метеобста-

новки, районы плавания и флотская взаимопомощь.

- Канун праздника даёт повод оглянуться на пути-дороги, подчитать пройденные мили, окинуть взглядом панораму проведённых учений.

- Помните те, кто умеет лежать на курсе при любой погоде, кто приводит корабли в заданные точки морских просторов.

- По итогам года похвалы достаются многим. Перечислю хотя бы некоторых. Имя Владислава Сергеевича Ушакова старший лейтенант вехах командир БЧ-1 малого ракетного корабля старший лейтенант Сергей Кукачев.

В любой обстановке принимает правильные решения старший лейтенант «Быстрые» старший лейтенант Эдуард Новиков.

На хоромном штурмане командир БЧ-1 МПК «Метель» лейтенант Максим Бурдюгов.

Грамотно, надёжно выполняют задачи в море штурманы базовых тральщиков старшие лейтенанты Валентин Кармазиновы и Руслан Якупов. Для их небольших кораблей переход из Сомали в Индийский океан является определённой трудностью. Но наглядно проявили свои лучшие качества и пришли к причалу без замечаний. Чувствует себя уверенно вдали от родных берегов старший лейтенант Алексей Лазун.

Опытными штурманами зарекомендовали себя капитан 3 ранга Роман Коренько и гвардии капитан-лейтенант Павел Гайдаев.

На раз командование отмечало флагманского штурмана соединения десантных кораблей капитан-лейтенант Михаила Касьянова.

Вносит особую лепту в общие успехи экипажа командир БЧ-1 БПК «Адмирал Трибуц» капитан 3 ранга Геннадий Каленчик. В южных широтах он ориентируется свободно.

Мне приятно доложить, что все названные офицеры обеспечивают навигационную безопасность плавания и создают необходимые условия для выполнения оневых упражнений.

Стало доброй традицией поощрять отличившихся офицеров на самом высшем уровне. Команды ВМФ и командования ТОФ высоко оценили заслуги командиров кораблей, старших лейтенантов, которые вносили вклад в развитие флота.

- Жаль, что площадь газетной страницы не позволяет продолжить интересный разговор. Спасибо, Олег Владимирович.

Примите от боевтанцев поздравления с праздником. Счастливого плавания вам и вашим коллегам и традиционных семь футов под килем!

Марлен ЕГОРОВ.

Фото Владислава ДУБИНЫ.

В любой обстановке принимает правильные решения старший лейтенант «Быстрые» старший лейтенант Эдуард Новиков.

На хоромном штурмане командир БЧ-1 МПК «Метель» лейтенант Максим Бурдюгов.

Грамотно, надёжно выполняют задачи в море штурманы базовых тральщиков старшие лейтенанты Валентин Кармазиновы и Руслан Якупов. Для их небольших кораблей переход из Сомали в Индийский океан является определённой трудностью. Но наглядно проявили свои лучшие качества и пришли к причалу без замечаний. Чувствует себя уверенно вдали от родных берегов старший лейтенант Алексей Лазун.

Опытными штурманами зарекомендовали себя капитан 3 ранга Роман Коренько и гвардии капитан-лейтенант Павел Гайдаев.

На раз командование отмечало флагманского штурмана соединения десантных кораблей капитан-лейтенант Михаила Касьянова.

Вносит особую лепту в общие успехи экипажа командир БЧ-1 БПК «Адмирал Трибуц» капитан 3 ранга Геннадий Каленчик. В южных широтах он ориентируется свободно.

Мне приятно доложить, что все названные офицеры обеспечивают навигационную безопасность плавания и создают необходимые условия для выполнения оневых упражнений.

Стало доброй традицией поощрять отличившихся офицеров на самом высшем уровне. Команды ВМФ и командования ТОФ высоко оценили заслуги командиров кораблей, старших лейтенантов, которые вносили вклад в развитие флота.

Вносит особую лепту в общие успехи экипажа командир БЧ-1 БПК «Адмирал Трибуц» капитан 3 ранга Геннадий Каленчик. В южных широтах он ориентируется свободно.

Мне приятно доложить, что все названные офицеры обеспечивают навигационную безопасность плавания и создают необходимые условия для выполнения оневых упражнений.

Стало доброй традицией поощрять отличившихся офицеров на самом высшем уровне. Команды ВМФ и командования ТОФ высоко оценили заслуги командиров кораблей, старших лейтенантов, которые вносили вклад в развитие флота.

Мне приятно доложить, что все названные офицеры обеспечивают навигационную безопасность плавания и создают необходимые условия для выполнения оневых упражнений.

Стало доброй традицией поощрять отличившихся офицеров на самом высшем уровне. Команды ВМФ и командования ТОФ высоко оценили заслуги командиров кораблей, старших лейтенантов, которые вносили вклад в развитие флота.

На перекуват!

Команда на вылет поступила неожиданно. И с этого мгновения время для личного-испытателя старшего лейтенанта Александра Байкова и его боевого помощника штурмана старшего лейтенанта Сергея Ушакова словно остановилось. Тарань дорожка была каждая минута. С моря на сушу, на барогазовую черту выхода неизвестного летательного аппарата. Кто он? Зачем и с какой целью нарушить норму воздушного пространства? А может быть, этот гость незваный из-за кордона просто заблудился?

На все эти вопросы мог дать исчерпывающий ответ только тот пилот, а может быть, и экипаж, которые находились сейчас там, внутри летательного аппарата. Однако на радиозвопросы наших наземных средств летательный объект-нарушитель не отвечал. И тогда решено было поднять в воздух скоростной истребитель-перехватчик.

Едва старший лейтенант Войтов отделил самолёт от бетонки, убрал шасси и закрылки, как услышал в наушниках восторженный крик командного пункта наведения: «Двадцать четвёртому - высота восемь тысяч... курс... градуса!»

А через несколько минут, когда истребитель уже был на заданном шельсоне, с командного пункта коротко сообщили: «До цели - двести километров, справа... двадцать».

Пока командир экипажа доворачивал самолёт влево, на заданной высоте, штурман старший лейтенант Сергей Ушаков включил прицел на излучение, и вскоре старший лейтенант Войтов услышал его возмущённый голос: «Цель вылет Удаленных километров, слева... пятнадцать!»

Так, доворачивая послушный истребитель то вправо, то влево, авиаторы зашли в «кост» самолёту-нарушителю».

Цель на захвател. Цель в зоне пусков - передали командиру экипажа по СПУ штурман Ушаков.

Все условия для успешного пуска ракеты, кажется, созданы, и теперь последние и решающее слово за командиром. Потому как только он принимает решение - зинтоковать «нарушителя» или же нет. Для этого командир экипажа потребовалось всего несколько секунд, и он нажал звонкую красную кнопку на приборной доске самолёта. Истребитель вздрогнул слегка, и хищные толкеры, оставшая за собой огненный смерч, устремился к «самолёту-нарушителю».

Я - Двадцать четвёртый. Цель уничтожена! - передали на дальнюю землю командиру экипажа.

После словесно. Как вы, наверное, уже догадались, удачный вылет, это был всего лишь условный на-рушитель нашего воздушного пространства. Однако крылатые часовые нашего дальневосточного неба порой встречаются с и реальными нарушителями воздушных границ нашей Отчезины. И чтобы не допустить и не сплотивать в тех реальных условиях, авиаторы противозащитной обороны каждодневно тренируются в схватках с условным противником.



Фото Владислава ДУБИНЫ.

ЗАТО: есть перспективы

Состоялся рабочий визит группы муниципальных управлений и служб администрации Приморского края на главах с губернатором по городским округам ЗАТО Большой Камень и Фокино. Первый визит своим оборонным предпринятием - судоремонтным заводом «Звезда», второй также прочно связан с морем. Встречи с местными жителями, в том числе и с членами семей военнослужащих, - в заметках флотского корреспондента.

те, переоборудовании и модернизации атомных подводных ракетносцев, то в недалёком завтра оно будет строить крупные суда, ремонтировать корабли самых разных классов. Уже в этом году оно существенно увеличило объём производства. Есть и предвзятельные заказы на годы вперёд.

Государство активно поддерживает ОАО «Дальневосточный завод «Звезда», о чём свидетельствуют денежные средства, которые выделяются на бюджет. Так, в 2012-2014 годах намечено выделить около 152,7 млн рублей. Об этом говорится в постановлении для внесения в Государственную Думу проекта бюджета на 2012 год и плановый период 2013-14 годов.

- Такое производство - наше будущее, потому что без хорошего судостроения невозможно иметь свой флот, - заметил Сергей Даркин. - При этом важно выдерживать экологическую, радиационную безопасность. В последние годы в данном направлении делается многое. Заключаются контракты на модернизацию атомных подводных лодок Тихоокеанского флота. Причём более ведь время, когда люди самоотверженно трудятся даже при отсутствии финансирования! В связи с этим принято решение о награждении коллектива государственным награждением. Разворачивается и новая социальная программа: строительство жилых домов, общештири. Средства по линии федерального бюджета выделяются для ЗАТО заметно больше, чем для других населённых пунктов края. Но и мы, со своей стороны, будем поддерживать начинания города путём софинансирования в этой сфере.

Для улучшения связей большевикского административного центра с ближайшими жителями заповед на пароме на водную линию «Большой Камень - Владивосток». Есть небольшие проблемы по пуску, но это разрешим в рабочем порядке. Из Владивостока в



Находку строится дорога. Пока сделан первый её участок, все затершие после проведения форума АЭС в 2012 году. Новая трасса позволит существенно снизить время на проезд, в том числе и в ваш город.

- А будет ли в ЗАТО городской парк? - спросил из зала.

- В пору моего детства в этом городе были красивые парковые зоны, - сказал Сергей Михайлович. - А мой отец, будучи военным строителем, возводил дома, другие социально значимые объекты. Сегодня, бывая в Большом Камне, вижу, что многие делают планы благоустройства: чисто на улицах, красиво построены деревья. Ну а большой парк, конечно, нужен. Поэтому если глава ЗАТО выделит на это деньги, то и я, как ваш земляк, охотно добавлю из краевого бюджета на доброе дело. То же самое могу сказать и по строительству нового стадиона. Готовые активные спортсмены, а мы оказали поддержку!

О том, что в городе в последние годы заметно ухудшилось качество управления, со всей открытостью высказал opinion лидер запис, бывший губернатор Петр Лушчик:

- Не создаётся нормальных условий для того, чтобы все имали равные возможности для работы, - заявил Петр Фёдорович. - К примеру, бизнес здесь зачастую делится по национальному признаку.

Один из жителей посоветовал на то, что государство обучает целую армию врачей, а в местной больнице их не

выразили жители поддержку губернатором инициативы поённого гражданства ЗАТО капитана 1 ранга в отставке Виктора Остава. Он выложил свои средства на создание мемориала в память о тихоокеанцах, погибших на корейской земле в боях с японцами в 1945 году.

- Ветераны города благодарят вас, Сергей Михайлович, за поддержку организации прошлогодней поездки в КНДР, где мы почтили память военных моряков, отдавших 65 лет назад жизнь за освобождение корейского народа от японских захватчиков, - сказал Вячеслав Георгиевич. - Намею остались лежать в земле Северной Кореи 67 бойцов и командиров 355-го отдельного батальона морской пехоты. И городской комитет ветеранов Вооружённых Сил просит оказать финансовую помощь в увековечении памяти захороненных на чужбине наших земляков.

По словам же губернатора, в крае придаётся большое значение патриотическому воспитанию молодежи. И подобные почны обязательно нужно поддерживать.

- Всё, что связано с памятью о людях, в суровые годы войны отдавших свою жизнь за Родину, для нас свято, - подчеркнул Сергей Даркин. - Так же, как и постоянная забота о фронтовиках. В нашем крае продолжается работа по обеспечению квартирами ветеранов Великой Отечественной войны, которые нуждаются в улучшении жилищных условий. В 2011 году, к примеру, на реализацию программы из федерального бюджета в Приморье поступило 393 млн рублей, квартиры получили 150 человек. А всего с 2009 года по нынешний новейший сплав 1581 ветеран. На эти цели из федерального бюджета было направлено более 2 млрд рублей и дополнительно почти 60 млн - из краевой казны. Наиболее активная мера социальной поддержки государством столь уважаемых в обществе людей реализуется в городах Уссурийске и Владивостоке, в Лесозаводском, Спасском, Чугучевском и Пожарском районах. Кто-то из ветеранов имеет очередь в так давню. Однако всё равно скоро поставит точку в этом вопросе.

Говоря о взаимоотношениях с военными, губернатор отметил хорошее взаимодействие администрации края

с командованием штабов разных уровней.

- Между военными органами управления и органами государственной власти на протяжении уже многих лет существует отношение, основанное на почтении военных заслуг и высокой обороноспособности Отчезины в Дальневосточном регионе, - сказал Олег Владимирович. - Практика показывает, что без непосредственного участия руководителей краевой администрации в решении административных вопросов невозможно качественное решение вопросов развития инфраструктуры флота в местах дислокации, социальных проблем военнослужащих, противодействия преступности в части преступлений наркомания и других негативных явлений, оказания адресной помощи ветеранам Вооружённых Сил. Мы в курсе всех значимых событий, происходящих в краевой администрации, и активно участвуем во многих мероприятиях, начиная от принятия новобранцев военной присяги и заканчивая военными парадами в честь Дня Победы. И городской комитет ветеранов Вооружённых Сил просит оказать финансовую помощь в увековечении памяти захороненных на чужбине наших земляков.

По словам же губернатора, в крае придаётся большое значение патриотическому воспитанию молодежи. И подобные почны обязательно нужно поддерживать.

- Всё, что связано с памятью о людях, в суровые годы войны отдавших свою жизнь за Родину, для нас свято, - подчеркнул Сергей Даркин. - Так же, как и постоянная забота о фронтовиках. В нашем крае продолжается работа по обеспечению квартирами ветеранов Великой Отечественной войны, которые нуждаются в улучшении жилищных условий. В 2011 году, к примеру, на реализацию программы из федерального бюджета в Приморье поступило 393 млн рублей, квартиры получили 150 человек. А всего с 2009 года по нынешний новейший сплав 1581 ветеран. На эти цели из федерального бюджета было направлено более 2 млрд рублей и дополнительно почти 60 млн - из краевой казны. Наиболее активная мера социальной поддержки государством столь уважаемых в обществе людей реализуется в городах Уссурийске и Владивостоке, в Лесозаводском, Спасском, Чугучевском и Пожарском районах. Кто-то из ветеранов имеет очередь в так давню. Однако всё равно скоро поставит точку в этом вопросе.

Говоря о взаимоотношениях с военными, губернатор отметил хорошее взаимодействие администрации края

Нужно строить и парки

Рассказывая болельщикам о перспективах их города, губернатор Приморья отметил, что ЗАТО всегда решал очень важную задачу по ремонту корабельного флота, поддерживанию безопасности страны в Дальневосточном регионе. Были и проблемы, когда заводе «Звезда», «Восток» не получали заказов, приходилось даже предоставлять им отсрочки по уплате налогов. Сегодня же здесь строятся с участием сингапурского и южнокорейского капиталов современной яхт-верфи, которая будет одной из лучших в России. В частности, сейчас возводится корпус обработки алюминия, где в апреле 2012 года будет установлено техническое оборудование, а уже в мае цел должен выдать первую продукцию. В перспективе же под паркомем Дальневосточного центра судостроения и судоремонта будет создано четыре судостроительные и судоремонтные зоны. Если ныне предприятия специализируются на ремон-

хватает, особенно младшего медицинского персонала.

По словам депутата Законодательного собрания Виктора Горчакова, это проблема давняя, но ныне принимаются реальные меры по повышению оплаты труда медиков.

- Надо думать о таких специалистах, иначе новое оборудование, которое мы приобретаем для медицинских учреждений, попросту не будет работать, - сказал Виктор Васильевич. - В целом по региону не хватает и узких специалистов. Поэтому с нового года будем программу с целью дать хороший стимул таким врачам - выделять им жильё при переезде в район.

«Заинтересованы в флотские военные»

В Фотке гарнизонный Дом офицеров тоже до предела заполнили люди, желающие услышать губернатора, задать ему различные вопросы. Некоторые обращались к Даркину, как в последнюю инстанцию, надеясь на его поддержку.

Разговор шёл о неурядицах в системе ЖКХ, малых учительских зарплатах и пенсиях, оказании помощи школам, отсутствию спортивных занятий, чиновничьем равнодушии, заброшенности детских военных садов и многих других. К примеру, совсем обострилась ситуация с телоснабжением, и только вмешательство краевых властей предотвратило срыв отопительного сезона. Аллодисементами

тута имени С.О.Макарова и Дальневосточного федерального университета.

...Капитан 2 ранга запис Владимир Кузнецов, служивший в 80-е годы на тяжёлом авианосном крейсере «Минск», а ныне учитель физики школы №1 ОБЖ в местной школе, записал у главы края petition для оформления кабинета ОБЖ, где могли бы заниматься 480 ребят. Среди заявленных, кроме парта и стульев, роботы-трансформеры, игровые консоли, медицинские носилки, мни для проведения военновозрастных эстафет. Губернатор тут же отдал распоряжение начальнику департамента образования решить эту проблему.

Губернатор заверил участников в готовности рассмотреть все вопросы в ЗАТО не в тот время на четыре года затанулось детско-спортивное модуля в детско-юношеской спортшколе. Её директор сказал, что местные органы власти выделили на это около 50 млн рублей, остальные были обещаны краевой администрацией, но всё и ныне там...

Жители соседнего посёлка Дунай, где действует военный судоремонтный завод и проживает около 10 тысяч человек, беспокоило то, что они в 2011 году остались, по сути, без охраны. По непонятным для них причинам из города убрала полиция, а всего два оставшихся участка не в состоянии обеспечить общественный порядок. Случись что - из Фокино движущая машина с нарядом полиции будет добираться туда не менее часа...

Губернатор заверил участников в готовности рассмотреть все вопросы в ЗАТО не в тот время на четыре года затанулось детско-спортивное модуля в детско-юношеской спортшколе. Её директор сказал, что местные органы власти выделили на это около 50 млн рублей, остальные были обещаны краевой администрацией, но всё и ныне там...

Жители соседнего посёлка Дунай, где действует военный судоремонтный завод и проживает около 10 тысяч человек, беспокоило то, что они в 2011 году остались, по сути, без охраны. По непонятным для них причинам из города убрала полиция, а всего два оставшихся участка не в состоянии обеспечить общественный порядок. Случись что - из Фокино движущая машина с нарядом полиции будет добираться туда не менее часа...

Губернатор заверил участников в готовности рассмотреть все вопросы в ЗАТО не в тот время на четыре года затанулось детско-спортивное модуля в детско-юношеской спортшколе. Её директор сказал, что местные органы власти выделили на это около 50 млн рублей, остальные были обещаны краевой администрацией, но всё и ныне там...

Губернатор заверил участников в готовности рассмотреть все вопросы в ЗАТО не в тот время на четыре года затанулось детско-спортивное модуля в детско-юношеской спортшколе. Её директор сказал, что местные органы власти выделили на это около 50 млн рублей, остальные были обещаны краевой администрацией, но всё и ныне там...

Жители соседнего посёлка Дунай, где действует военный судоремонтный завод и проживает около 10 тысяч человек, беспокоило то, что они в 2011 году остались, по сути, без охраны. По непонятным для них причинам из города убрала полиция, а всего два оставшихся участка не в состоянии обеспечить общественный порядок. Случись что - из Фокино движущая машина с нарядом полиции будет добираться туда не менее часа...

Губернатор заверил участников в готовности рассмотреть все вопросы в ЗАТО не в тот время на четыре года затанулось детско-спортивное модуля в детско-юношеской спортшколе. Её директор сказал, что местные органы власти выделили на это около 50 млн рублей, остальные были обещаны краевой администрацией, но всё и ныне там...

Жители соседнего посёлка Дунай, где действует военный судоремонтный завод и проживает около 10 тысяч человек, беспокоило то, что они в 2011 году остались, по сути, без охраны. По непонятным для них причинам из города убрала полиция, а всего два оставшихся участка не в состоянии обеспечить общественный порядок. Случись что - из Фокино движущая машина с нарядом полиции будет добираться туда не менее часа...

Губернатор заверил участников в готовности рассмотреть все вопросы в ЗАТО не в тот время на четыре года затанулось детско-спортивное модуля в детско-юношеской спортшколе. Её директор сказал, что местные органы власти выделили на это около 50 млн рублей, остальные были обещаны краевой администрацией, но всё и ныне там...

Константин ЛЮБКОВ.

НА СНИМКАХ: капитан 1 ранга в отставке Вячеслав ОСТРОВСКИЙ остался доволен отъездом губернатора; острый вопрос задаёт бывший подводник Петр Лушчик.

Фото автора.



ПАТРИОТ СЛУЖЕБНЫ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «БОЕВАЯ ВАХТА» ПРИМОРСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДОСААФ РОССИИ Выпуск №1(99)

Всероссийский оборонному обществу - 85!

НАКАЗ НАМ ДАН - ОТЕЧЕСТВО БЕРЕЧЬ!



Дорогие друзья!

Восьмидесять пять лет назад, 23 января 1927 года, делегаты съезда Аванхиам и участники пленума Центрального совета Общества содействия обороне приняли решение «слить бо общества в одно под наименованием «Союз общества друзей обороны и авиационно-химического строительства СССР». Так родилась организация -

предшественница нынешнего ДОСААФ России. Этот день мы отмечаем как свой день рождения.

Символично, что этот юбилей приходится на начало 2012 года, который по инициативе Президента РФ объявлен Годом российской истории. За последнее время молодые исследователи - воспитанники военно-патристических объединений края выполнили поиск малоизвестных или вовсе забытых документов и человеческих свидетельств, относящихся к истории становления и развития краевой оборонной организации.

Уже 16 апреля 1923 года во Владивостоке, всего через полгода после изгнания из края интервентов и белогавдейцев, создается Приморское губернское общество друзей воздушного флота. В начале 1927 года в оборонных организациях края подвзячено внимание только что образовавшегося союза: «Лично с помощью нашего молодого поколения, при его непосредственном участии в строительстве народного хозяйства и обороне страны не страшны будут нам градующие войны».

В начале 30-х годов в состав краевого совета Осоавиахима входили морская, стрелковая, авиационная, планерная, две парашютные школы, школа ПВО, питомник служебных собак. Осоавиахиму был выделен аэродром. Имелось четыре самолета, две парашютные вышки, группа учебных кораблей и учебный танк. В годы Великой Отечественной войны основные усилия городских и районных оборонных организаций были направлены на подготовку бойцов различных военных специальностей для фронта. 15 приморских осоавиахимовцев стали Героями Советского Союза, столько же - кавалерами ордена Славы.

После Великой Отечественной войны был взят курс на создание учебных организаций. Совершенствовалась учебная база автомобильных, авиационных, морских клубов, школ ГО, спасательных станций, спортивно-технических клубов. Несмотря на труднейшие условия работы в период экономических реформ 90-х годов, учебные учреждения краевой оборонной организации продолжали подготовку квалифицированных специалистов для Вооруженных Сил.

Рано говорят о ease трудности переходного периода жизни. Тем не менее позитивные перемены ощутимы. В особенности в последние

годы. Заметно укрепилась учебно-материальная база технических школ, учебных пунктов. Внедряются электронные обучающие системы, современные тренажеры. И особенно важно, что начинает поступать новая автомобильная техника, аналогичная той, которая эксплуатируется в воинских частях. Имеющаяся у нас разветвленная структура даёт возможность при содействии со стороны администрации Приморского края создать во исполнение поручения Президента РФ центр дпропризавной подготовки, отвечающий всем требованиям.

Сердечно поздравляю сотрудников регионального, местных отделений, активистов первичных организаций ДОСААФ России, руководителей и специалистов наших учебных учреждений, ветеранов Всероссийской оборонной организации со знаменательным событием - 85-летием со дня образования Осоавиахима - ДОСААФ.

От всей души желаю всем доброго здоровья, благополучия, оптимизма, успехов в деятельности на благо России!

Сергей НИКУЛИН,
председатель Приморского регионального отделения ДОСААФ России.

По кодексу казачьей чести

Год назад при средней школе села Оленьего по инициативе атамана Артёмовского казачьего округа Константина Скобелева и тогдашнего атамана Льва Архипова при поддержке директора школы Натальи Расковой и педагога Ларисы Ермоленко был открыт подростковый военно-патристический клуб «Курень». Среди главных целей клуба - подготовка ребят 5-8-х классов к серьёзному освоению курса дисциплин ДОСААФ. На торжественной линейке юные

казачьи кадеты приняли присягу на верность Отечеству. Дважды в неделю к ним приезжают казаки. Они рассказывают об истории и традициях казачества, помогают изучать кодекс казачьей чести и основы паравоспия. В рамках этой работы к кадетам приезают отец Георгии из храма Богоявления Иератма.

Периодически в школе проводятся различные мероприятия. Особенно популярны у воспитанников «Куреня» соревнования по меткой стрельбе.

Лариса БАХТИНА.



Картингиз!

Гонки на зимнем треке

Январский этап чемпионата Приморского края по зимнему картингу в союестве с календарём спортивных мероприятий Приморского регионального отделения ДОСААФ России состоялся на гряде замерзшего озера в районе Сахарного ключа (данная зона краевого центра).

Накануне состязаний усилились самые спортсмены, особенно ребята. Многие команды «Турбина», которая является, так сказать, спортивной визитной карточкой фирмы «Приморграпротрас», озеро и его окрестности были приведены в достойный вид, опробована трасса, нанесена разметка и устроено ограждение.

Погода в день соревнований стоит как на заказ. С утра - мороз двадцать градусов. Солнце греет пусть и не щедро, а как бы в самый раз. Ветер не шлохонит и хвонит на мотучих кедах возле озера. Впрочем, звуки моторов, доносящиеся из технической зоны, прогоняют лютую тишину.

Тот, кто считает, что для зимнего картинга обязательно нужен гладкий лёд, глубоко ошибается. Гонки на зимнем треке лучше проводить по снежному насту - по шероховатой поверхности. Уже через две серии заездов снежный наст сметается болтами; над озером проносится сербистая метель, локальвиющая шею. Часть дороги делается скользкой. Есть участки, где снег сбивается в кулы. При скоростном маневрировании спортсмен обязан проявлять особую осмотрительность.

Капитан команды «Турбина» Андрей Лауцен считает, что при планировании мероприятий зимнего спортивного сезона следовало бы устраивать трассу для гонок картингистов на одном из стадионов краевого центра. Это привлекло бы больше участников. Всем интересно: в клубе Валерий Мининко учит ребят морским песням. Я преподаю дирижирование.

В нашей флотилии создана первичная организация ДОСААФ России. Работаем вместе с городским и краевым отделениями Всероссийской оборонной организации. Нам важен накопленный за эти десятилетия опыт - близкий и дороги принципы, на которых основана деятельность оборонного общества.

Людмила ОГОРДОВА,
директор детской флотилии «Варяг».

«Класс «Юниор!» Выйти на стартовую зону! Сразу же после объявления старта машины срываются с места. Хотя возраст пилотов машин этого класса 16-17 лет, это, как правило, уже опытные спортсмены-картингисты. В классах «Ракета» и «Пионер» выступают совсем мальчишки и даже девочки. Есть ещё класс «Е». Он для взрослых спортсменов. Мощность двигателя машины класса «Е» достигает 60 лошадиных сил. Как ни силен азарт гонки, но пилот не имеет права сразу же после старта (в 30-метровой зоне) создавать помехи для движения соперника. Если он нарушает это правило, то его результат аннулируется.

Соревнования прошли на хорошем организационном уровне. Причём этот год в классе «Ракета» озаменован, можно сказать, небольшой сенсацией. Быстрее всех промчался по трассе и объявлен победителем в личном зачёте 8-летняя Алёна Борисова. В классах «Пионер», «Юниор» и «Е» победила пришедшая спортсменками разных возрастных категорий - Владимир Бриден, Евгений Гордолов и Сергей Бриден.

В заключение весьма важная новость: два картингиста из Приморья, Андрей Красноручий и Алексей Умаренный, попали в список пилотов, допущенных к участию в чемпионате России 2012 года. Условия допуска в этот список достаточно сложны, и не каждому удаётся попасть в список 120 лучших картингистов России. Андрей стоит в этом списке под номером 57, Алексей - под номером 108. Надо полагать, будущие гонки и прогнозы проверять, и рейтинг уточнять...

По плану спортивных мероприятий Приморского регионального отделения ДОСААФ России соревнования следующего этапа кубка и первенства ДВФО по зимнему картингу состоятся 3-5 февраля в Лесозаводске.

Владимир РЫБАКОВ.

Фотос автора.



Спорт ДОСААФ. Что в январе-феврале?

АРМЕЙСКИЙ РУКОПАШНЫЙ БОЙ
21-22 января - Чемпионат Приморского края. «Мемориал Е.В.Строганова» в Уссурийске.

АВТОМОБИЛЬНЫЙ СПОРТ
28-29 января - 6-й этап чемпионата Приморского края по автомобильному маневрированию на льду, финал - 4-5 февраля. Соревнования пройдут во Владивостоке.

В январе-феврале зтапы Кубка ДОСААФ России по зимнему картингу в Хабаровске, Благовещенске и Лесозаводске.

АВТОМОДЕЛЬНЫЙ СПОРТ
28-29 января - 1-й этап Кубка Приморского края в классе радио-

управляемых моделей на закрытых трассах. Владивосток.

МОРСКОЕ МНОГОБОРЬЕ
2-5 февраля - Чемпионат и первенство Приморского края. Третье место. Владивосток.

МОТОСПОРТ
Открытый чемпионат Приморского края по мототонкам на льду. 27-29 января - 1-й этап в Уссурийске, 10-12 февраля - 2-й этап в Спасске-Дальнем, 18-19 февраля - 3-й этап в Арсеньеве, 24-26 февраля - 4-й этап в Дальнерогске.

БОЕВАЯ ВАХТА
21 ЯНВАРЯ 2012 г. СРЕДА

Это было в нашей биографии

ЮБИЛЕЙНЫЙ ДА ДОСААФ - год является войной и моей собственной биографии. 35 лет назад вступил в оборонное общество, тесно соприкоснулся с повседневными заботами районной организации ДОСААФ. А пришла я в Приморье из Сибири - после окончания техникума, по распределению. Думал, на три года, а оказалось, навсегда.

Всё, как говорится, возвращается на круги свои. Уже на новом круге истории мы обращаемся к опыту минувших десятилетий, умисмы объективно оценить этот опыт, прилагаем усилия к восстановлению былой славы организации. Хочу сказать доброе слово о старейших ДОСААФ, с которыми начинал работу в оборонном обществе.

Очень ценными были советы ветерана организации Олега Голова-

Людвиг Котвичко. Значительный вклад в воспитание подрастающего поколения вносят специалисты технического вида спорта Борис Лесниченко и Дмитрий Фёфелов.

Не могу не назвать инструктора по оборонно-массовой работе А.Савенко. Даже не припомню, какое событие в жизни района, оборонной организации проходило без его деятельного участия. Сейчас Савенко на заслуженном отдыхе. Доброго вам здоровья, Анна Васильевна!

Каждый, кто задумывается о будущем Отечества и сегодняшнем положении дел, понимает остро необходимость работы с подрастающим поколением. Это вопрос сохранения и приумножения самого главного потенциала страны, более важного, чем все её материальные богатства. А кому сейчас, в будущем воспитывать молодёжь, в лобан и Родине? Уверен, что для обновлённого ДОСААФ жизненно важно уделить этим призванием когорту новых идейно-патристических людей.

Юрий ЛЕСОЗОВСКИХ,
председатель Лесозаводского городского и Кировского районного отделений ДОСААФ России.

обходимость работы с подрастающим поколением. Это вопрос сохранения и приумножения самого главного потенциала страны, более важного, чем все её материальные богатства. А кому сейчас, в будущем воспитывать молодёжь, в лобан и Родине? Уверен, что для обновлённого ДОСААФ жизненно важно уделить этим призванием когорту новых идейно-патристических людей.

Каждый, кто задумывается о будущем Отечества и сегодняшнем положении дел, понимает остро необходимость работы с подрастающим поколением. Это вопрос сохранения и приумножения самого главного потенциала страны, более важного, чем все её материальные богатства. А кому сейчас, в будущем воспитывать молодёжь, в лобан и Родине? Уверен, что для обновлённого ДОСААФ жизненно важно уделить этим призванием когорту новых идейно-патристических людей.



Сейчас с детьми работают пять педагогов. Юрий Ракоед ведёт начальную морскую подготовку. Сергей Костин - медицинскую подготовку. Сергей Бисеров - физкультурно-спортивную подготовку. Валерий Мининко учит ребят морским песням. Я преподаю дирижирование.

В нашей флотилии создана первичная организация ДОСААФ России. Работаем вместе с городским и краевым отделениями Всероссийской оборонной организации. Нам важен накопленный за эти десятилетия опыт - близкий и дороги принципы, на которых основана деятельность оборонного общества.

Людмила ОГОРДОВА,
директор детской флотилии «Варяг».

Юнгам нужен опыт наставников



Много лет назад я пришла в радиотехническую школу ДОСААФ. Занималась радиотехническим спортом, выступала на соревнованиях

самых разных уровней, потом тренировала команды. Особенно памятна 80-е годы, когда в качестве тренера доводилось возглавлять команду Приморского края по многоборью. Мы побывали во многих городах, в особенности Сибири и Урала, где достойно представляли наш край. Благодаря упорным занятиям нашей команде удалось в общероссийском конкурсе первенств занять 25-го на 12-е место. В нашей радиотехнической школе занимались только и курсанты-морские. Ребята не только приобрели

неплохую физическую форму, опыт и практические навыки, которые впоследствии пригодились им и в военной службе, и в повседневной жизни, но и воспитывали характер, чувство патриотизма.

Эта работа продолжилась и в детской флотилии «Варяг», где я работаю с 1984 года. Наши традиции имеют большую историю: в марте этого года флотилия исполнила 48 лет. У нас занимаются 108 ребят, из них 28 - воспитанники интерната, которых мы находимся рядом с флотилией и с которыми мы активно взаимодейству-

ем. Обучение у нас комплексное - дети проходят медицинскую подготовку, основы радиосвязи, начальную военную подготовку и морское дело.

Ежегодно наши питомцы выезжают в летние лагеря, где проходят морскую практику, отправляются в морские походы на шлопках. Многие ребята потом поступают в военные учебные заведения - колледжи, вузы, в том числе ТОВМИ имени С.О.Макарова. В прошлом году шесть наших выпускников ушли на службу по призыву. Служат на Камчатке.

Обучение у нас комплексное - дети проходят медицинскую подготовку, основы радиосвязи, начальную военную подготовку и морское дело.

Может показаться, что весьма скромен этот планируемый рубчик. Тем не менее, сравнивая нынешнюю спортивную базу с той, что у нас имела до известных мероприятий, состоявшихся в девяностые годы, и этого, мягко говоря, бедно добиться непростое.

Беда в том, что наши ведомства, декларирующие свою заинтересованность в развитии спорта, в частности, военных видов, так и не привыкли считать спорт полноценной от-

ветью гражданского населения, призвано обеспечивать благополучие и безопасность Отечества.

Юбилей не отменяет повседневных забот. В настоящее время сотрудники нашего учебно-спортивного центра прилагают усилия к тому, чтобы привести к уровню современных требований существующую учебно-спортивную базу, наполнить её тренировочными средствами.

Владислав ТОКМАКОВ,
мастер спорта международного уровня заслуженный тренер Российской Федерации, начальник краевого учебно-спортивного центра ДОСААФ.

Чтобы спортивный пыл не остыл

КОНЕЧНО, призванников-спортсменов должно быть гораздо больше, чем сейчас. Раз срок службы по призыву установлен 12 месяцев, значит, в воинских частях особенно нужны уже получившие спортивную закалку в гражданской жизни стрелки, парашютисты, автомобилисты, мотоциклисты, радисты, кинологи и другие морально и физически подготовленные люди.

Спортивные секции краевого отделения ДОСААФ России ведут работу по 20 видам спорта, культивируемым в оборонной организации. Восстановлена традиция краевых спартакиад учащихся образовательных учреждений ДОСААФ - в 2011-м проведены две такие спартакиады. А осенью состоялся лично-командный конкурс профессиональных мастеров курсантов-допризывников.

В целом же за эти месяцы в соответствии с планом спортивных мероп-

приятий по техническим видам спорта Приморского регионального отделения ДОСААФ России тысячи молодых жителей Приморья приняли участие в 120 спортивных мероприятиях различного уровня. Пополнился отряд мастеров, кандидатов в мастера спорта, прибыло полку обладателей массовых разрядов. Пять наших земляков включены в состав сборной страны (судомоделами, подводным спортом).

Но проблем с комплектованием Вооружённых Сил не убавилось. Здоровье, а вместе с тем и физическая подготовка призывного контингента оставляет желать лучшего. Здесь не лишне напомнить: объявленной концепцией федеральной системы подго-

товки граждан России к военной службе предусмотрено, что в 2016 году 8 процентов призывников будут обладать первым спортивным разрядом или спортивным званием.

Может показаться, что весьма скромен этот планируемый рубчик. Тем не менее, сравнивая нынешнюю спортивную базу с той, что у нас имела до известных мероприятий, состоявшихся в девяностые годы, и этого, мягко говоря, бедно добиться непростое.

Беда в том, что наши ведомства, декларирующие свою заинтересованность в развитии спорта, в частности, военных видов, так и не привыкли считать спорт полноценной от-

ветью гражданского населения, призвано обеспечивать благополучие и безопасность Отечества.

Юбилей не отменяет повседневных забот. В настоящее время сотрудники нашего учебно-спортивного центра прилагают усилия к тому, чтобы привести к уровню современных требований существующую учебно-спортивную базу, наполнить её тренировочными средствами.

Владислав ТОКМАКОВ,
мастер спорта международного уровня заслуженный тренер Российской Федерации, начальник краевого учебно-спортивного центра ДОСААФ.



В ИНТЕРЕСАХ СЛОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА

С 1973 года трудится в краевой оборонной организации Нелли Семёнова. Ныне на выборной должности председателя контрольно-ревизионной комиссии.

В мае 2005 года главный бухгалтер Приморского краевого совета оборонного общества Н.Семёнова за многолетний и добросовестный труд в составе бухгалтерского учёта удостоена награды с особым статусом. Ей вручена международная медаль имени выдающего учёного-математика эпохи Возрождения Луки Пачоли - автора знаменитого трактата «О счётах и записках».

За последние годы в работе городских и районных отделений оборонного общества произошло много разных перемен. Нынешний устав, предусматривающий право региональных и местных отделений самостоятельно решать вопросы обеспечения своей деятельности, а в то же время нацеливая участников комиссии, которую возглавляет почётный

член и ветеран ДОСААФ Нелли Семёнова, на регулярную проверку исполнения финансовых и хозяйственных планов, правильность разрешения предложений, жалоб и заявлений.

Развивается, усложняется структура организаций ДОСААФ, её технических школ, региональных, местных учреждений, - говорит Нелли Яковлева. - А мне хочется выразить глубокую благодарность не только членам нашей комиссии, но и тем

специалистам, экспертам, которые привлекаются к комплексным или финансово-хозяйственным ревизиям. Думаю, что смысл нашей работы не только в выявлении нарушений. Не менее важно упредить нарушения, подсказать молодому специалисту правильную линию поведения. Всё это требует и времени, и усилий. Трудно? Не без этого. В настоящее время легко не бывает.

Владимир МИХАЙЛОВ.

БОЕВАЯ ВАХТА
21 ЯНВАРЯ 2012 г. СРЕДА

«Меридиан» зовёт мальчишек в море

В былые годы он прошёлся на кораблях флота суровую школу мужества и высокого профессионализма и теперь учит морскому делу подрастающее поколение будущих защитников Отечества, и делает это, судя по итогам года, весьма успешно.

Виктор Терентьевич, как вы узнали, что юнга вашего клуба стала победителем в конкурсе «Грандари, вперед!»

Мне повезло из Москвы, из Союза писателей России, и сообщили, что воспитанник клуба «Меридиан» за коллективную работу «Подводная лодка С-56» получили высшую оценку жюри и стали победителями литературно-художественного конкурса.

Если я не ошибаюсь, в пятый раз уже?

Этот конкурс был учрежден для детей и юношества пять лет тому назад, в 2007 году. Учредили его Союз писателей России и Всемирный русский народный собор совместно с Министерством обороны и Министерством образования РФ. С тех пор мы каждый год подаём свои работы на конкурс и становимся победителями.

Исторический очерк о легендарной подводной лодке С-56 это был единственный труд воспитанника детского морского клуба, отправленный на конкурс в 2011 году?

Нет. Всего было четыре работы: две коллективные и две индивидуальные. Одна из них «Марш «Прощание славянки» посвящена войне 70-летней парадной нашей войск в Москве на Красной площади 7 ноября 1941 года. С этого парада наши солдаты уходили в бой. Вёв немцы в ту пору стояли уже у стен Москвы.

Спорт



БЕСКОМПРОМИСНЫЕ ДУЭЛИ МАСТЕРОВ РАКЕТКИ

Большое количество военнослужащих и членов их семей выбрали открытый чемпионат управлений и служб штаба Тихоокеанского флота по настольному теннису. Это был очередной этап спартакиады «Офицерские старты».

В этом году появились участники более высокого уровня мастерства. Это, конечно, добавило интереса к состязаниям. Кроме офицеров управлений и служб штаба ТОФ, в нём приняли участие представители командования соединения военно-космической обороны, а также военнослужащие Приморского объединения разнородных сил. Хороший уровень игры демонстрировали лейтенанты, пополнявшие ряды ТОФ в минувшем году.

В качестве самостоятельной информации скажу, что россиянин Максим Шмырев, завоевавший титул чемпиона мира по оригинальному пинг-понгу в прошлом году, умеет играть в пинг-понг практически всем, даже по мобильному телефону и краской от кастрюли. На чемпионате Максим выходил с необычной ракеткой. Место привычной резины она была покрыта наждачной бумагой. Организаторы утверждают, что это облегчает игру и делает настольный теннис массовым.

Но тикоокеанцы - приверженцы традиционной спортивной игры. Они не боятся кручёных подов соперников и сложного бегут мячи, летящие на бешеных скоростях, возвращая их на стол, когда со стороны кажется, что «вытащить» такой удар невозможно.

Как известно, настольный теннис не только приятное развлечение, но ещё и хорошая физическая нагрузка. Этот вид спорта способствует приобретению скорости реакции. В некоторых управлениях стоят столы для игры в пинг-понг, где в свободное время собираются военнослужащие и пробуют свои силы. У каждого из них определённая манера игры, приобретённая ещё в юности и дове-

Не так давно детский морской клуб «Меридиан» получил из Москвы хорошую новость - в очередном международном детском и юношеском литературно-художественном конкурсе «Грандари, вперед!» воспитанник клуба вновь стал победителем.

Наш корреспондент встретился с руководителем этого клуба капитаном 2 ранга в отставке Виктором ТРУХНО.

Эта работа была коллективной? Ведь, чтобы выполнить её, надо было поднять столько исторического материала.

С этой трудной исторической темой успешно справились юнга клуба Татьяна Павличук и Лиза Радченко. Следующая работа «Легендарный крейсер «Варяг» - индивидуальная. Написала её юнга клуба Светлана Рассказова. И ещё одна очень объёмный (на 62 печатных страницах) и очень интересный труд нашего юнга Павла Баянина «Тихоокеанцы в обороне Москвы». При подготовке ему удалось найти материалы, в которых правдиво рассказывалось о том, как осенью 1941 года на Тихоокеанском флоте формировались морские бригады. В основном это были военные моряки-добровольцы с боевых кораблей. В битве под Москвой им порой не хватало оружия. И тогда в чёрных бушлатах и бескозырках они шли в рукопашную, наводил страх на германских завоевателей. Не случайно фашисты их называли «красная смерть».

Мы очень рассчитывали, что именно эта работа станет победной, однако высокая комиссия признала лучшим коллективный труд воспитанников «Меридиана» «Подводная лодка С-56».

Кто они, победители международного конкурса 2011 года?

Это юнга нашего клуба Сергей Мануйлов, Люба Микедя, Дария Евтеева, Виталий Иванович и Максим Чернов.

Надо полагать, ребята пригласят в Москву?

Уже пригласили. Но мы отказались от поездки. Нужны большие деньги, чтобы добраться до стольного града и вернуться назад. Клуб такими деньгами не располагает. Жаль, конечно. Теперь вот ждём, когда прилёт нам диплом победителей.

Как прошло минувшее лето в детском морском клубе? Чем занимались юнги? Ходили ли в морские походы? И как далеко?

Лето для нашего клуба выдалось трудным. Мы ремонтировали шлюпку, шпаклевали и красили её. Мешало морские дожди и туманы. По-прежнему шлюпка очень долго сохла, пока спустились ей на воду.

Удалось походить на ней?

Пять выходов сделали. Ходили на всёх в район мыса Токварского и на остров Елены. Мы выбрали на этот раз более короткий и более удачный маршрут. Очень жалеем, что строити ТАРЗ разрешили нашу походуную базу на полуострове Де-Фриза, и теперь мы туда уже не ходим.

Виктор Терентьевич, из нынешнего разговора с вами и



встреп предвещающих у освоили одну непреклонную истину: вы стараетесь «оморачивать» своих воспитанников через шлюпочные походы, когда море рядом и море вокруг, до чего даже ружик можно дотронуться?

Да, это так. Только вот дотрагиваться до воды рукой я никому из юнг не разрешаю. Иначе кровавые деньги на руках не избывает. Ребята же на всёх, гребут. А юнги своими руками к веслу лучше не притрагиваться. Морская солёная вода быстро разъедает кожу. Об этом хорошо осведомлены все юнги клуба.

В шлюпочных походах вы почти далеко уходите от берега, особенно когда пересекаете пролив. А это небезопасно. Морская стихия коварна и непредсказуема. Налетит шквальный ветер, поднимет волну, а на всёлах не чудо-боты морские, а дети малые.

Каждый выход в море мы детально согласуем с метеорологической службой флота. Бывает, и ошибается предсказатель погоды. И тогда на всёлах сажусь я и мой неизменный помощник - бывший морской авiator подполковник в отставке Виктор Комиссаров. Кстати, и при переезде через проливуную шлюпку, мы следим за руль поворотом и нико-

му его не доверяю, пока не минует пролив.

Среди ваших воспитанников встречаются такие, кто побаивается море?

Были и такие. После первого близкого знакомства с морем даже уходили из шлюпки. Уходили под каким-нибудь благовидным предлогом. А потом возвращались и вновь садились на всёла, чтобы помериться с морем своим упорством и большим желанием преодолеть морские страхи. И это им удавалось. Конечно, страшноато пациентам, когда волна набегаёт на шлюпку. Но один держится, а другие стараются, скажем, переосесть с кормы в середину шлюпки. Со временем привыкают и к волнам крутым, и к ветру шаловному. Море постепенно меняет характер. И делает из вечерних мальчишек настоящих мужчин. Этому важному делу и была посвящена работа детского морского клуба «Меридиан» в году минувшем и будет продолжена и приумножена в наступающем.

Беседовал Михаил ЧЕВЫЧЕЛОВ.

НА СНИМКЕ: руководитель «Меридиана» Виктор ТРУХНО с юнгами клуба за разработкой материала «Подводная лодка С-56».

Фото Владимира БОЧАРОВА.

Выходят на арену силачи

Помощник командира учебного отряда Тихоокеанского флота по физподготовке - начальник физподготовки капитан Сергей Катенин, организовавший открытый чемпионат части по греко-римскому спорту.

В нём приняли участие как олимпийские, известные на флоте спортсмены, так и юнги, недавно ставшие в ряды вооружённых сил матросы и лейтенанты, попавшие по распределению на Тихоокеанский флот.

Как всегда, не было равных победителю в весовой категории свыше 90 килограммов флагманскому мичману капитану 3 ранга Михаилу Топурину. Он активный участник многих спортивных состязаний, неоднократно становился чемпионом и призёром Тихоокеанского флота по гиревому спорту. Успешно выступал на чемпионатах и кубках Приморского края, России по гиревому спорту и армрестлингу.

Не раз в составе команды «Штурм» Приморского объединения разнородных сил капитан 3 ранга М.Топурин поднимал на высшую ступень пьедестала почёта, побеж-

дая на флотских чемпионатах по гребле на ялах, морскому многоборью и гребно-парусному двоборью.

В прошлом году в Санкт-Петербурге на открытом чемпионате ВМФ по гребно-парусному многоборью Михаил добился успеха в составе флотской команды, став призёром и выполнив норматив мастера спорта по гребле.

Прежнюю завил о себе в одной из самых многочисленных весовых категорий командир машинной группы ГРКР «Варяг» лейтенант Руслан Резуенко. Он продолжает династично в семье, считаясь чемпионом поколения. Несмотря на кочевой образ

жизни, отец смог привить ему любовь к спорту. Руслан занимался греко-римской борьбой, перед окончанием школы открыл для себя гиревой спорт. Став курсантом, продолжил тренироваться.

Гиревый спорт по сложности не уступает греко-римской борьбе, которая является олимпийской дисциплиной, - считает молодой офицер, - требует огромной выносливости».

Лейтенант Р.Резуенко не согласен с утверждением: «Сила есть - ума не надо». И борьба, и гиревый спорт для закупающихся простотой скрывается выбранная тактика, нарабатанная годичная техника.

Достойные соперники появились и признанных на флоте мастеров гиревого спорта. Кто окажется сильнее, покажет флотский чемпионат, к которому спортсмены начали интенсивную подготовку.

Светлана ПОГРЕБНАЯ. НА СНИМКЕ: лейтенант Руслан РЕЗУЕНКО. Фото автора.



Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №019368. Адрес редакции: 690090, г. Владивосток-90, Посьетская, 22. E-mail: bv.tof@mail.ru

Депутат редактор В.Дубина. Мает Н.Журов. Выпускающий П.Безручко. Верстка И.Присенко. Редакторы Л.Пелеван, Р.Домочанова, Е.Рыбалова.

Военная ипотека

ЧТОБ СТАЛ РОДНЫМ НАШ КРАЙ ДЛЯ ВАС

Приморский край - жемчужина российского Дальнего Востока. Край, в котором своеобразно переплелись русское гостеприимство с восточной культурой, японские машины с русскими дорожками, изуродованное море с величественными горными массивами.

Сегодняшний Приморье - это перспективный регион, в котором ведётся крупномасштабное строительство транспортных магистралей, уникальных морских сооружений, объектов саммита АТЭС, новых жилых районов не только во Владивостоке, но и в других городах края - в Артёме, Уссурийске, Находке. Строится и открываются зоны отдыха горожан, оборудуются пляжи, набережные и площадки города, создаётся настоящий морской фасад столицы морского края.

Стремительно растёт строительство в Приморье жилых комплексов и микрорайонов даёт возможность для реализации различных программ ипотеки военнослужащих в том числе и военной ипотеки. Сегодня в Приморье целенаправленно военной ипотеки даже не обсуждается, так как именно военнослужащие уже три года в крае заняли прочные позиции в системе жилищного обеспечения военнослужащих и членов их семей.

Во Владивостоке уже три года действует программа военной ипотеки. Сегодня в Приморье функционирует филиал ФГКУ «Росвоенипотека». Сотрудники филиала помогают военнослужащим разобраться в кредитных и страховых программах, разъясняют им и членам их семей порядок функционирования накопительно-ипотечной системы. На смену филиала сотни проведенных индивидуальных консультаций, заключённых ипотечных сделок и как итог - сотни счастливых обладателей собственных квартир.

Военная ипотека не стоит на месте, система ипотечного кредитования постоянно совершенствуется, возможности расширяются, внедряются новые направления.

Не так давно у военнослужащих появилась возможность получения целевых жилищных займов для покупки жилья на этапе строительства. Эта программа позволяет военнослужащим покупать квартиры по более низкой цене и больше средств по сравнению с жильём, приобретаемым на вторичном рынке недвижимости. Два банка-партнёра - «Сбербанк России» (АКБ «Перевесте» и ОАО «Банк «Зенит») уже работают с военнослужащими по

договорам участия в долевом строительстве, а с 1 октября 2011 года запустил свой пилотный проект АИЖК. В ближайшее время к ним также присоединится ряд крупных российских банков. Ещё одна важная возможность, предусмотренная недавними изменениями в законодательстве - это покупка дома с земельным участком. В настоящий момент нормативные правовые акты, которые реализуют механизм данных сделок, находятся на согласовании.

Для снижения дополнительных расходов при приобретении жилья военнослужащий может выбрать кредитную организацию, не взимающую комиссию за выдачу кредита. Следует отметить, что в Приморском крае по программе «Военная ипотека» работает несколько банков, готовых кредитовать военнослужащих. Среди них ОАО АКБ «Связь-Банк», Газпромбанк, ОАО «Сбербанк России», ОАО «СБС Банк Приморья», «Приморсбанк», ОАО «Дальневосточный ипотечный центр», АКБ «Мособлбанк».

Военная ипотека даёт возможность военнослужащему приобрести жильё по помещению уже сегодня, причём в любом регионе России. А с выбором Приморья у военнослужащего открывается возможность стать членом семьи в гостинице дальневосточной жемчужины.

Владивостокский филиал ФГКУ «Росвоенипотека»

По вопросам работы НИС военнослужащих могут обращаться во Владивостокский филиал ФГКУ «Росвоенипотека» по адресу: Приморский край, город Владивосток, ул. Верхнепортовая, 12, тел.: 8 (423) 249-57-98 либо на официальном сайте учреждения www.rosvoenipoteka.ru.



АФИША, АНОНСЫ

Академический театр имени М.Горького (226-05-20, 222-01-36, 226-45-87)

21 января - «Поминальная молитва».

22 января - «Учитель танцев».

25 января - «С любовью мы расстаёмся».

26 января - «№13, или Безумная ночь».

27 января - «Слишком женатый таксист».

28 января - «Малая сцена».

24, 31 января - премьера «Варшавская мелодия».

Театр молодёжи (226-48-88)

Дневной репертуар, начало спектаклей в 11.00.

21 января - «Василиса Прекрасная».

22 января - «Всё будет хорошо».

27 января - «Бродяга Джим».

28 января - «Цветик-семицветик».

31 января - «Серебряное колпачек».

Вечерний репертуар, начало в 18.00.

21 января - «Семейный портрет по дензнакам».

22 января - «Одноклассники точка ру».

28 января - «Всё начинается с любви».

Театр кукол (222-12-44)

Начало в 12.00.

21 января - «Сказка про Емелю».

22 января - «Машенька и медведь».

28, 29 января - премьера «Рыжий Топаш».

На малой сцене, начало в 10.00.

21 января - «Лисица проделки».

29 января - «Кот, лиса и петух».

Приморская филармония (226-40-22)

21 января в большом зале в 18.00 - «Волшебные струны смеются и плачут». Произведения К.Сантана, К.Сен-Санса, Б.Бартока. Старинные русские романсы. Цена билетов 300, 500 рублей.

22 января в малом зале в 18.00 - «Землетрясение вояка». Популярный песни о зиме А.Зипла, А.Зацепина, Е.Крылатова, А.Бабарджаниа. Цена билетов 300 рублей.

28 января в большом зале в 18.00 - Тихоокеанский симфонический оркестр. Дирижёр - Т.Терещенко. Музыка из знаменитых постановок по произведениям Дж.Гершвина, Ф.Лоу, Л.Бернштайна, Э.Уэббера. Цена билетов 300, 500 рублей.

29 января в малом зале в 18.00 - победитель всероссийских конкурсов Варвара Комаровская (колоратурное сопрано, Москва). Цена билетов 300 рублей.

12 февраля в большом зале в 18.00 - «Музыкальные параллели». Ансамбль камерной музыки «Кончерто» исполняет произведения И.Баха, Г.Телемана, А.Берга, И.С.Баха. Цена билетов 300, 500 рублей.

18 февраля в большом зале в 18.00 - Губернаторский духовой оркестр и солисты филармонии. Дирижёр - Виталий Морозов. Популярные военные марши. Произведения А.Агапкина, М.Тарнопольского, В.Шаншана, Э.Канно. Цена билетов 300, 500 рублей.

19 февраля в малом зале в 18.00 - Рэми Буше (классическая гитара Канада). Цена билетов 600-1500 рублей.

Феско-холл (251-78-38, 272-00-00)

12 февраля - Николай Носков в новой программе «Оно того стоит».



ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР - Ю.М.ТРАКАЛО

УРЕДИТЕЛЬ - Министерство обороны Российской Федерации. ИЗДАТЕЛЬ - командующий Тихоокеанским флотом.

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №019368. Адрес редакции: 690090, г. Владивосток-90, Посьетская, 22. E-mail: bv.tof@mail.ru

Газета распространяется в Приморском, Камчатском, Хабаровском краях, Сахалинской области.

Депутат редактор В.Дубина. Мает Н.Журов. Выпускающий П.Безручко. Верстка И.Присенко. Редакторы Л.Пелеван, Р.Домочанова, Е.Рыбалова.

Газета распространяется в Приморском, Камчатском, Хабаровском краях, Сахалинской области.

Телефоны: Дежурный по редакции - (423) 241-42-00. Отдел оперативной боевой подготовки и воспитательной работы - 221-43-83. Отдел общественно-политических и молодежных проблем (культуры и быта) - 241-42-81. Отдел корпоративной связи (информационно-массовой работы и писем) - 221-49-12.

Автомат, не предоставляющий паспортные данные и ИНН, гонорар не выплачивается.

Время подписания в печать: по графику - 13.00, фактически - 13.00.

Отпечатано в ОАО «ИПК Дальпресс-6», Владивосток, пр-т «Красного знамени», 10.